
COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   61   Reg.                                           
  
Oggetto  :   SCIOGLIMENTO CONVENZIONE PER LA GESTIONE INTERCOMUNALE  DEL 
                    SERVIZIO   DI   SEGRETERIA   TRA   I  COMUNI  DI CASORATE SEMPIONE  E 
                    CITTIGLIO. 
                     
                     
 
L’anno duemiladieci, addì trenta del mese di novembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 MANDRUZZATO MARTINA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 61 del 30/11/2010 ad oggetto : SCIOGLIMENTO  CONVENZIONE 
PER LA GESTIONE INTERCOMUNALE DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA TRA I COMUNI DI 
CASORATE SEMPIONE E   CITTIGLIO. 
 
SEGRETARIO - Lascio l’aula e prende De Felice le mie funzioni. 
 
Si assenta, per il presente punto,  il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata perchè parte interessata, 
che viene sostituito dall’assessore  De Felice Alessandro nelle sue funzioni. 
 
SINDACO - Voi sapete che ci sono varie circostanze per cui alle volte si ritiene opportuno e necessario 
cambiare la gestione. Abbiamo deciso di sciogliere la convenzione tra il comune di Casorate Sempione e 
Cittiglio, convenzione che già ieri è stata sciolta dal comune di Cittiglio nel proprio Consiglio comunale, 
perciò anche questa sera la propongo al Consiglio comunale di Casorate. 
CASSANI - Ci è poco chiara la questione, vorremmo capire un attimino più nello specifico. 
Siamo in grado di capire cosa vuol dire sciogliere una convenzione, cioè sciogliere una convenzione cosa 
vuol dire, cosa ci comporta, se ci sono dei costi, le motivazioni; cioè qualcosa di più specifico di quello che 
c’è scritto in due righe. 
SINDACO - Allora, già la comunicazione era avvenuta nei tempi debiti, voi sapete che con ogni cambio di 
Amministrazione è facoltà del Sindaco cambiare senza motivazioni. Al di là di quello mai ho permesso in 
Consiglio comunale di dare spiegazioni ufficiali laddove si parla di persone. 
Questo non significa che è stata sciolta la convenzione che coinvolge l’attuale Segretario perchè ci siano 
delle responsabilità o delle prese di posizione contro il Segretario, però ritengo opportuno che ogni 
Amministrazione comunale avendone la facoltà e ritenendolo opportuno possa sciogliere una convenzione 
per scegliere altri Segretari comunali. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - La cosa, mi faceva giustamente notare, io ho parlato a nome mio ma è chiaro che anche i 
Segretari possono avere altre opportunità, la cosa è vicendevole. 
TAIANO - Ma era stato interpretato in modo diverso da noi Sindaco. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - No, c’è un cambio di Segretario, tutto qua.  Ci sono interventi? 
TOMASINI - Una domanda, tanto per capire, lo scioglimento è avvenuto, cioè è il comune di Casorate che 
vuole sciogliere la convenzione o il comune di Cittiglio? 
SINDACO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TOMASINI - Diciamo che di comune accordo... 
SINDACO  - (incomprensibile, intervento a microfono spento)...di ogni comune e di ogni Sindaco; 
comunque la cosa ve l’ho detto prima, ieri sera ha già sciolto la convenzione il Consiglio comunale di 
Cittiglio, noi l’abbiamo avuto il giorno successivo e siamo qui questa sera a dirlo. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Non è domani mattina non ci sia più il Segretario, c’è sempre anche un tempo tecnico per cui il 
nuovo Segretario a Casorate ci, così come ci saranno in altri comuni a causa di questo scioglimento, è dal  
primo febbraio.  Ci sono dei tempi tecnici. 
TOMASINI - Va bene. 
TAIANO - Signor Sindaco, a malincuore il nostro gruppo voterà contro a questo, per una semplice ragione. 
Con il dottor D’Agata è il quarto Segretario. 
D’accordo che il Sindaco si sceglie tutti i Segretari che vuole... 
SINDACO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Quattro. 
SINDACO - Guardi che siamo qui da sei mesi con questa Amministrazione, è il primo. 
TAIANO - Io sto parlando degli ultimi 5 anni e mezzo. 
SINDACO - Io sto parlando di questa Amministrazione. 
TAIANO - Le votavo contro solo così, per un discorso di serenità interiore in quanto, quando mi dicono ma 
cosa c’è a Casorate, la peste?  Io vorrei anche difendermi un po’ come cittadino oltre che come Consigliere. 
Per cui mi sembra che; come mai, questo che mi chiedo io, che cosa succede? 
SINDACO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - No, è una domanda, lei non è obbligata a rispondermi; poi stiamo parlando di una persona e non 
è corretto scatenare una bagarre su una persona.  Era giusto una riflessione che io facevo, una riflessione, 
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come mai qui; insomma, in 5 anni quattro....  La gestazione del mondo animale non so quanto dura però, 
insomma, abbia pazienza; per cui il nostro voto è negativo. 
TOMASINI - Un’ultima domanda, c’erano clausole riguardo ad uno scioglimento anticipato? 
Economiche o penali? 
SINDACO - Assolutamente no. 
TOMASINI - Nessuna clausola riguardo allo scioglimento di questa convenzione. 
SINDACO - Assolutamente. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Non riesco a capire quale punizione; sono accordi, ripeto, ci sono varie opportunità per tutti e 
naturalmente ognuno poi vede le proprie opportunità ma non ci sono penalità di nulla. 
PERAZZOLO G.  - Sciolta questa convenzione con Cittiglio dobbiamo andare a fare una convenzione con 
un altro comune o possiamo avere un Segretario tutto nostro? 
SINDACO - Costerebbe troppo. 
PERAZZOLO G. - Quindi andremo a trovare un comune che ci offra... 
SINDACO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO G. - Appunto quello volevo sapere, se c’erano già delle intenzioni e delle idee. 
SINDACO - Dal primo febbraio (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO G. - Di solito quando si liquida un commesso si ha già l’idea di assumerne un altro. 
SINDACO - Come? 
PERAZZOLO G. - Quando si liquida un commesso si ha già l’idea di assumerne un altro... 
SINDACO - Sappiamo già (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO G. - Era metaforico, grazie. 
SINDACO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) responsabile dell’Amministrazione comunale. 
Va bene. 
MALVESTITO - Il nostro gruppo, cioè il sottoscritto allo stato attuale, intende votare, intende essere 
d’accordo su questo punto in quanto avendo già amministrato è cosciente che il fatto che un Segretario, che 
quindi in questo caso è in convenzione, si richieda lo scioglimento della convenzione, si sa che non ha 
nessuna ingerenza a livello economico per il comune, poi si andrà a fare un’altra convenzione 
probabilmente che già a suo tempo si era valutato che un Segretario per un comune come Casorate sarebbe 
troppo oneroso in effetti per cui vengono spalmate le spese su due comuni.  
Il discorso sarà sicuramente poi questo che perseguirete, immagino proprio. 
Per quanto riguarda le scelte che sono maturate per arrivare a questa definizione, saranno scelte personali, 
scelte di carriera, altre scelte nelle quali non voglio neanche entrare in merito. 
SINDACO - Metto ai voti. Favorevoli? Contrari? 3.  Astenuti? 1 (Perazzolo) 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Dal primo febbraio partirà il nuovo Segretario. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - No, c’è tutta la procedura, sciolta, ci vuole il tempo per... 
L’ho detto, è dal primo febbraio che ci sarà la nuova... 
MARSON - Non è neanche una...  Questo è per togliere il capo da qualsiasi questione personale 
(incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Certo. 
TAIANO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) primo febbraio? 
SINDACO - Come? 
MARSON - 31 gennaio. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - 31 gennaio è esatto.  Possiamo chiamare il Segretario. 
 
Rientra il Segretario Comunale dr. Adolfo D’Agata. 
 
TAIANO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Siamo all’ultimo punto, resista. 
TAIANO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) vado fuori. 
SINDACO - Abbiamo richiamato il Segretario che era uscito.  Forse non ho capito bene. 
() - Usciva a fumare. 
SINDACO - Usciva a fumare?  Allora ho capito bene.  Siamo all’ultimo punto, può resistere. 
TAIANO - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITO quanto precede; 
 
RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 40 del 30/09/09, esecutiva, con la quale veniva approvata la 
convenzione intercomunale del servizio di segreteria tra i  Comuni di Cittiglio e Casorate Sempione; 
 
VISTE le note del Comune di Cittiglio prot. 13383 del 27/09/10 e prot. 15326 del 29/10/10 e del Comune di 
Casorate Sempione prot. 15882 del 12/11/10 con le quali i due enti comunicano il recesso dalla convenzione 
per la gestione intercomunale del servizio di segreteria tra i Comuni di Cittiglio e Casorate Sempione;  
 
VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
Acquisito il parere favorevole, espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica sul presente 
atto, ai sensi dell'art. 49, comma 1 del T.U.E.L. n.267/2000; 
 
Con voti favorevoli n. 13 e   contrari n. 3 (Tomasini A., Taiano R., Cassani D.)  resi per alzata  di mano da  
n. 17 consiglieri presenti, dei quali n. 16 i votanti e n. 1 astenuto (Perazzolo G.); 
 

DELIBERA 
  
LO SCIOGLIMENTO, per le motivazioni espresse in narrativa, della convenzione per la gestione 
intercomunale del servizio di segreteria tra i Comuni di Cittiglio e Casorate Sempione approvata con 
deliberazione consiliare  n. 40 del 30/09/2009 a far tempo dal  01/02/2011. 
 
DI TRASMETTERE il presente atto al Ministero dell’Interno ex Agenzia Autonoma per la Gestione 
dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali. 
 
DI DICHIARARE, con voti favorevoli n. 13 e   contrari n. 3 (Tomasini A., Taiano R., Cassani D.)  resi 
con separata votazione per alzata  di mano da  n. 17 consiglieri presenti, dei quali n. 16 i votanti e n. 1 
astenuto (Perazzolo G.), la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 

REGOLARITA’ TECNICA                                            
Il Segretario Comunale                                                           
f.to   Adolfo D’Agata        
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO F.F. 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Alessandro De Felice 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   28/01/2011   e vi rimarrà  affissa per 
15 giorni consecutivi fino al   11/02/2011. 
 
Casorate Sempione,  28/01/2011 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 f.to  Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   28/01/2011 
 
                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   28/01/2011 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott. Leopoldo Rapisarda 
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